

28 августа в Москве в 14 часов 10 минут открылась четвертая Сессия Верховного Совета СССР

Внеочередная Четвертая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

Открытие Внеочередной Четвертой Сессии Верховного Совета СССР

МОСКВА, 28 августа. Сегодня, в 14 часов 10 минут, в Кремле начала работу внеочередная Четвертая Сессия Верховного Совета СССР.

Продолжительными аплодисментами встретили депутаты и гости появление за столом председателяствующего—Председателя Совета Союза депутата Андреева А. А. и его заместителя—депутата Лысенко Т. Д., а в ложах—руководителей партии и правительства, членов Президиума Верховного Совета СССР и народных комиссаров.

Председатель Совета Со-

юза депутат Андреев объявляет внеочередную Четвертую Сессию Совета Союза открытой. Он сообщает, что Советом Народных Комиссаров СССР внесено на рассмотрение Сессии три вопроса: проект закона о сельскохозяйственном налоге, проект закона о всеобщей воинской обязанности и ратификация договора о ненападении между Германией и Советским Союзом.

По предложению депутата Шагимарданова Сессия единогласно утверждает

предложенный порядок дня.

По предложению депутата Кузнецова Сессия Совета Союза принимает решение заслушать доклад по первому вопросу на совместном заседании Совета Союза и Совета национальностей сегодня в 19 часов вечера.

На этом первое заседание Сессии Совета Союза закрывается.

В 16 часов состоится заседание Совета Национальностей.

(ТАСС).

Дневник заседания Сессии 28 августа 1939 г. Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей

Вечером 28 августа в Кремле состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

К 7 часам вечера депутаты и гости—представители трудящихся столицы—занимают свои места в зале заседаний Верховного Совета СССР. Присутствуют чины дипломатического корпуса, корреспонденты советской и иностранной прессы.

За столом президиума появляются председатель Совета Союза—депутат Андреев А. А., председатель Совета Национальностей—депутат Шверник Н. М., заместитель председателя Совета Союза—депутат Лысенко Т. Д., заместитель председателя Совета Национальностей—депутат Асланова Ч. В ложах—товарищи Сталин, Ворошилов, Каганович, Калинин, Микоян, Жданов, Хрущев, Берия, Маленков, Шкирятов, Булганин, Вышинский, Землячка, Вознесенский, Бадаев, Горкин, члены президиума Верховного Совета СССР и народные комиссары СССР. Депутаты и гости устраивают восторженную бурную овацию в честь товарища Сталина и его славных соратников. Раздаются возгласы на языках народов Советского Союза:

— Великому Сталину — ура!

— Да здравствует товарищ Сталин!

Председательствующий—депутат Андреев представляет слово по первому пункту порядка дня—„О проекте закона о сельскохозяйственном налоге“ народному комиссару финансов СССР тов. Звереву А. Г.

Докладчик заявляет, что постановка этого вопроса на Сессии вызывает необходимость привести налоговое законодательство

по сельскохозяйственному налогу в соответствие с теми изменениями, которые произошли в деревне в результате успешного выполнения второй пятилетки и победы колхозного строя. Сейчас 99,5 процента площади посевов принадлежит колхозам и совхозам, сельское хозяйство вооружено первоклассными машинами, в нем работает свыше 500 тысяч тракторов. Благодаря укреплению колхозного строя с каждым годом растут доходы колхозников. Выросла доходность колхозников не только от общественного хозяйства, но и от личного хозяйства.

— В успешном разрешении задач, поставленных партией и правительством в области сельского хозяйства,—говорит докладчик,—огромное значение имеют финансы, в том числе и сельскохозяйственный налог. Этот налог не только является доходным источником государственного бюджета. Наряду с другими мероприятиями партии и правительства он призван способствовать укреплению трудовой дисциплины в колхозах, еще больше повышать заинтересованность колхозников в колхозном производстве.

Тов. Зверев отмечает, что действующий в настоящее время закон о сельскохозяйственном налоге имеет существенные недостатки. Докладчик подробно говорит об особенностях нового закона о сельхозналоге, представленного на рассмотрение и утверждение Сессии Верховного Совета СССР.

После доклада тов. Зверева председательствующий объявляет совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрытым.

(ТАСС)

Информационное сообщение

О заседании Совета Союза 28 августа 1939 г.

28 августа, в 2 часа дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР в Кремле состоялось открытие Внеочередной IV Сессии Совета Союза.

Сессию открывает председатель Совета Союза депутат Андреев А. А. Товарищ Андреев А. А. оглашает перечень вопросов, внесенных на рассмотрение Внеочередной IV Сессии Совета Союза.

Депутат Шагимарданов Ф. В. предлагает включить внесенные на рассмотрение Совета Союза воп-

росы в порядок дня Внеочередной IV Сессии Совета Союза

Совет Союза единогласно утверждает следующий порядок дня:

1. Проект закона о сельскохозяйственном налоге. Вносится СНК СССР.
 2. Проект закона о всеобщей воинской обязанности. Вносится СНК СССР.
 3. Ратификация договора о ненападении между Германией и Советским Союзом. Вносится СНК СССР.
- По предложению депутата

Кузнецова И. А. Совет Союза принимает постановление—доклад „О проекте закона о сельскохозяйственном налоге“ заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей, а обсуждение и принятие решений производить раздельно, по палатам—в Совете Союза и в Совете Национальностей.

На этом первое заседание Внеочередной IV Сессии Совета Союза закрывается.

Информационное сообщение

О заседании Совета Национальностей 28 августа 1939 г.

28 августа, в 4 часа дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР в Кремле состоялось открытие Внеочередной IV Сессии Совета Национальностей.

Сессию открывает председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М.

Товарищ Шверник Н. М. оглашает перечень вопросов, внесенных на рассмотрение Внеочередной IV Сессии Совета Национальностей.

Депутат Ванев В. Г. предлагает включить вне-

сенные на рассмотрение Совета Национальностей вопросы в порядок дня Внеочередной IV Сессии Совета Национальностей.

Совет Национальностей единогласно утверждает следующий порядок дня:

1. Проект закона о сельскохозяйственном налоге. Вносится СНК СССР.
2. Проект закона о всеобщей воинской обязанности. Вносится СНК СССР.
3. Ратификация договора о ненападении между Германией и Советским Союзом. Вносится СНК СССР.

По предложению депутата Ибраимова М. И. Совет Национальностей принимает постановление—доклад „О проекте закона о сельскохозяйственном налоге“ заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей, а обсуждение и принятие решений производить раздельно по палатам—в Совете Союза и в Совете Национальностей.

На этом первое заседание Внеочередной IV Сессии Совета Национальностей закрывается.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О СОВМЕСТНОМ ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА СОЮЗА И СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ 28 АВГУСТА 1939 ГОДА

28 августа, в 7 часов 30 минут вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР в Кремле состоялось первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует—председатель Совета Со-

юза депутат Андреев А. А. С докладом по пункту первого порядка дня Внеочередной IV Сессии Верховного Совета СССР—„О проекте закона о сельскохозяйственном налоге“ выступил народный комиссар финансов СССР тов. Зверев

А. Г. По окончании доклада тов. Зверева председательствующий тов. Андреев А. А. объявляет первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрытым.

15 миллионов экземпляров „Краткого курса истории ВКП(б)“

Скоро исполнится год с момента выхода в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“. На русском языке он издан тиражом 11.985 тысяч экземпляров, украинском—1.215 тысяч, грузин-

ском—175 тысяч, узбекском—300 тысяч и т. д. Общий тираж книги на 1 августа превышает 15 миллионов экземпляров.

(ТАСС)

СЕРЬЕЗНЫЙ ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЭКЗАМЕН

(Беседа с и. о. председателя горсовета тов. Бирюковым)

Трудящиеся нашей родины повсеместно готовятся к выборам в местные советы депутатов трудящихся. В г. Тайге будет организовано по выборам в городской совет 83 избирательных округа, 19 округов по выборам в районный совет и 1 округ по выборам в областной совет.

Каждый гражданин, проживающий в городе будет одновременно выбирать депутатов в городской, районный и Новосибирский областной совет. Выборы будут проходить в один день. Каждый избиратель будет опускать в урну 3 избирательных бюллетеня. В городской совет будет избрано 83 депутата, 19 в районный совет и 1 депутат в областной совет.

Для приема избирательных бюллетеней и для подсчета голосов будет создано 9 избирательных участков, 9 участковых избирательных комиссий и одна городская. В органы руководящие выборами—в избирательные комиссии должно быть привлечено 582 проверенных

товарища. Это во много раз больше, чем было привлечено в состав комиссий по выборам в Верховные Советы.

Предстоящие выборы будут более сложными, чем предыдущие выборы. Отсюда более ответственная задача возлагается на партийные, комсомольские и профессиональные организации.

Они должны обеспечить большевикское руководство огромной массово-политической и организационной работой. Принять непосредственное участие в формировании избирательных комиссий, это значит уже сейчас разъяснить всем избирателям Положение о выборах в Советы депутатов трудящихся. И, наконец, возлагается большая ответственность за подбор и выдвижение лучших представителей народа кандидатами в депутаты.

С большим желанием приступили к работе агитаторы агитколлективов 1, 2, 3, 8 и 9 избирательных участков. Эти коллективы хорошо поняли свою

роль в проведенной работе. Приступают к работе агитколлективы 4 и 7 избирательных участков. Однако до сегодняшнего дня еще раскачиваются агитколлективы 5 и 6 участков—руководители т.т. Носков и Кочелитов. К работе не приступали.

Большим недостатком является то, что агитпункты по-настоящему еще не оборудованы: нет лозунгов, плакатов, вывесок, указателей, нет литературы. Оборудование пунктов должно быть закончено немедленно. Надо организовать и показ достижений города, каждого предприятия и выполнения наказов избирателей.

К предстоящим выборам мы должны подготовиться так как это подабают большевикам, добьемся нового подъема активности масс. Выборы в местные Советы будут для нас серьезным политическим экзаменом, проверкой того насколько мы умеем вести организационную и политическую работу среди населения.

Образцово организовать выполнение обязательств перед государством

Показал как надо работать

Коваленко и Новосельцев на косовице хлебов систематически не выполняли нормы, каждый раз у них находилась какая-нибудь причина.

— А так ли на самом деле?—Как то раз спросил заместитель бригадира тов. Коваленко Ф. К. —„Дай-ко я сам сяду на машину, посмотрю“. Через минуту он уже сидел на беседе, часто взмахивал граблями, оставляя позади ровные кучки скошенного хлеба. Машина работала хорошо.

В этот день, 29 августа, он скошил 8 гектаров пшеницы. Вязальщицы т.т. Мостовая О., Коваленко В. и Коваленко Е. навязали по 1650 снопов каждая. 1300 снопов навязала т. Карпенко Дарья.

Тов. Коваленко призывник. Готовясь к дню призыва он показал колхозникам сельхозартеля „Новый путь“, как нужно работать. Он будет достойным сыном и Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

П. Павленко.

Августовский план выполнен

Колхоз „Красное Знамя“ Литвиновского сельсовета августовский план обязательной поставки хлеба государству выполнил

Сдано 340 центнеров вместо 300—по плану.

Закончил хлебосдачу августовского плана и колхоз „Завет Ленина“, сдал 530 центнеров.

Закончив обмолот озимых, колхоз приступил к обмолоту яровых—пшеницы.

Солощиков.

Сдано только 500 центнеров

Преступно медленно идет сдача зерна государству колхозом „Правда“ Поломошнинского сельсовета. Из 1383 центнеров по плану, сдано только 500. Причиной этому является только безответственность руководителей колхоза и больше ничего.

Ночью 28 августа вполне можно было возить хлеб, но автомашина простояла без дела, несмотря на то что на сушилке имелось 150 центнеров заготовленного к сдаче зерна.

Председатель колхоза Тарабыкин, вместо того чтобы организовать вывозку, занялся пьянкой.

Селькор.

Скосил 7 гектаров

Призывники колхоза „Верный путь“ Поломошнинского сельсовета к дню призыва в РККА приходят с новыми производственными победами.

Машинист т. Тарандо Н. 25 августа сенокосилкой

скошил хлебов с площади 7 гектаров. Вязальщицы т.т. Бурлакова, Тонкошкурова, Кочнева и Капидонова, применяя опыт вязальщиц звена т. Батрашина, навязали по 1800 снопов каждая.

И. Кузнецов.

Портят семенное зерно

Уборке семенных посевов должно быть уделено особое внимание. Семенные участки должны быть заранее подготовлены к уборке: обкошены, низинки где отстало созревание должны быть выкошены руками, подготовлены отдельные тока, зерноочистительные машины и выделены для хранения семенного зерна, хорошо продезинфицированные зернохранилища.

Безответственно отнеслись к уборке семенных

участков руководители колхоза „Правда“, Поломошнинского сельсовета. Семенной участок овса в 28 гектаров скошен комбайном во время дождя и все зерно ссыпано под открытым небом, мочится дождем и уже начало согреваться.

Такое состояние семенного зерна мало тревожит руководителей колхоза и работников райзо.

Г. Оленников.

За рубежом Заявление Ллойд-Джорджа

В связи с тем, что Ллойд-Джордж не выступил в прениях в палате общин 24 августа, политический обозреватель газеты „Манчестер гардиан“ обратился к нему с просьбой изложить свою точку зрения на создавшееся положение.

Отвечая обозревателю, Ллойд-Джордж заявил: „Я думаю, что английское правительство поставило страну в такое положение вследствие своей полнейшей неспособности. Его поведение в отношении России было провокационным и невероятно глупым.“

Палате общин и общественности следовало бы сообщить факты, так как серьезнейшая задача вывести страну из этого запутанного, тяжелого положения оказалась порученной тому же самому правительству, которое привело нас к этому положению. Ему не по плечу эта задача. Страна должна была быть информирована о ходе переговоров с Россией и о причинах их провала. Вся история с англо-советскими переговорами говорит о почти преступной неспособности правительства“ (ТАСС).

Мобилизация резервистов в Бельгии

В Бельгии мобилизуются значительные контингенты резервистов. Вокзалы и поезда заполнены военными, направляющимися в свои

части. Ряд школ и других зданий превращен в казармы. Началась мобилизация транспортных средств. (ТАСС).

Не оправдывают доверие

„... Комсомольские организации должны быть на деле активными проводниками партийных директив во всех областях социалистического строительства особенно там, где нет первичных партийных организаций“. Так записано в уставе ВКП(б). Однако далеко не оправдывает это доверия комсомольская организация колхоза „Дружба“ Власковского сельсовета.

Особенно сейчас в период уборочных работ и подготовки к выборам в местные советы комсомольцы должны быть в аван-

гарде, на колхозных работах и широко развернуть агитационно-массовую работу. Но комсорг Холкин (он же агитатор) комсомольской организацией совершенно не руководит и до сегодняшнего дня не провел ни одной беседы с громкой читкой среди колхозников. Работа пущена на самотек. Мало этого, так на днях без всякого разрешения правления уехал в г. Тайгу и прожил несколько дней, нарушил трудовую дисциплину.

Райком ВЛКСМ должен сделать серьезные выводы. Колхозник.

Письма в редакцию

Виновник не наказан

В апреле месяце 1939 года в колхозе „Партизан“ Косогоровского сельсовета, из-за халатного отношения к работе Сидельниковой А. П., был изувечен племенной бык. С переломленной ногой он все лето находился без надзора.

В последствии бык был заколот и продан. Мер правление колхоза (председатель Конев) к виновной Сидельниковой ни каких не принял.

Колхозники возмущаются поведением правления. К.

Почему задерживают премию?

Стахановцы Кузельского механизированного лесоучастка т.т. Аверин Д. Л. и Изотов С. Г. 1-го мая администрацией были премированы дополнительно отпусками на месяц и путевками в дом отдыха.

4 месяца прошло с тех пор, а лучшие люди лесоучастка до сегодняшнего дня не могут использовать полученную премию.

Руководители леспромхоза хладнокровно заявляют:—вас премировали не мы, мы ничего не знаем, наша хата с краю.

Спрашивается, кто дал право администрации Тайгинского леспромхоза издеваться над стахановцами.

Щепов.

К зиме не готовятся

В колхозе „Правда“, Поломошнинского сельсовета не проводится никакой работы по подготовке к зимнему стойловому периоду скота. Еще в июле было решение заседания правления начать ремонт старых скотных дворов и строительство новых, но до сих пор ничего не сделано.

Строительной бригады не создано. Материал, заготовленный для ремонта и строительства скотных дворов, председатель Тарабыкин распорядился использовать на другие нужды.

Скоро начнутся холода, а скот останется под открытым небом.

Аксенов П. И.

Зам. редактора А. Стариков.